Parte superior do formulário

	Chuvas, economia aquecida e imprudência marcam fim de ano nas BR's.
Brasília / DF (04/01/2010) – Após 16 dias de trabalho em 66 mil quilômetros de estradas brasileiras, o balanço final da Operação Fim de Ano, da Polícia Rodoviária Federal, mostra que não houve razão para comemorar os últimos dias de 2009. A grande quantidade de veículos em circulação, reflexo do melhor ano da indústria automobilística no país, e o reaquecimento da economia, em comparação ao mesmo período de 2008, foram decisivos para o aumento de 4 % no registro de mortes.
No entanto, nenhum fator externo foi tão determinante para as estatísticas rodoviárias quanto as chuvas que castigaram o Sudeste e parte do Sul do país. As duas regiões regiões representaram 2/3 dos acidentes nacionais. O asfalto “lavado” e a diminuição de visibilidade, associados à habitual imprudência dos motoristas, foram responsáveis por boa parte dos 8.882 acidentes, 455 mortos e 5.693 feridos registrados entre 19/12 e 03/01.
Em Minas Gerais, por exemplo, choveu incessantemente entre 22 e 31 de dezembro. Em São Paulo, durante o feriado de Ano Novo, tempestades provocaram pontos de alagamento e afundamento de pista. No Rio de Janeiro, as chuvas foram ainda mais impiedosas. Além dos 26 pontos de interdição nas BR-116, BR-040 e BR-393, os temporais também provocaram saídas de pista e atropelamentos.
Tempo fechado – As duas ocorrências mais graves registradas em Minas Gerais, que deixaram sete mortos num intervalo de 50 quilômetros da BR-356, foram provocadas pela combinação chuva e imprudência. No dia 25/12, em Estrela do Sul, quatro pessoas morreram numa tentativa de ultrapassagem em curva durante um temporal. No veículo do condutor que provocou o acidente, os policiais encontraram uma lata de cerveja. Em Monte Carmelo, no mesmo dia, a PRF contabilizou mais três mortes, sendo um adulto e duas crianças.
No Paraná, três graves desastres, em regiões distintas, comprovam que as chuvas atingiram todo o estado. No mais grave deles, três amigas que seguiam pela BR-163 para uma festa de Réveillon na região de Guaíra, oeste paranaense, morreram depois que o veículo em que viajavam bateu de frente numa carreta. Na BR-277, na altura do município de Irati, e na região metropolitana de Curitiba (BR 116), dois acidentes em ultrapassagens mataram quatro pessoas.
Nem mesmo as metas operacionais anunciadas pela Polícia Rodoviária Federal foram suficientes para frear a irresponsabilidade nas estradas. Mais de 400 mil procedimentos de fiscalização foram realizados desde 19 de dezembro, entre os quais 47 mil testes de alcoolemia.
Otimismo do pós-crise – Apesar das projeções sombrias para 2009 por conta da crise internacional, o setor automobilístico brasileiro prosseguiu quebrando recordes em 2009 e garantindo um dos melhores anos para o setor. De acordo com relatórios da ANFAVEA (Associação Nacional dos Fabricantes de Veículos Automotores), foram licenciados em 12 meses mais de três milhões de novos veículos. Dados do DENATRAN (Departamento Nacional de Trânsito), apontam, até outubro, crescimento de 7,3% da frota circulante nacional.
Os estímulos à economia também provocaram aumento no fluxo de veículos, com mais cargas sendo transportadas pelas rodovias e mais pessoas buscando os destinos turísticos nacionais. Se em dezembro de 2008 as grandes economias estavam sob as incertezas da crise mundial, neste mesmo período de 2009 o Brasil já estava oficialmente fora da recessão e previa crescimento para 2010.
Se no feriado de Natal a PRF registrou um grande movimento em direção ao interior do Brasil, no Réveillon os destinos mais procurados foram os balneários e capitais litorâneas. 
 
Operação Fim de Ano
2008/9
2009/10
Variação
Acidentes
7.154

8.882

24,2%

Feridos
4.818

5.693

18,2%

Mortos
437

455

4,1%

Letalidade (relação acidentes/mortos)
16

20

Fonte: Central de Informações Operacionais / DPRF
  

Distribuição por Região
Acidentes
Acidentes %
Sudeste
3.278

37%

Sul
2.742

31%

Nordeste
1.719

19%

Centro-Oeste
719

8%

Norte
424

5%

Total
8.882

100%

Fonte: Central de Informações Operacionais / DPRF
  

ACIDENTES EM BR's – OPERAÇÃO FIM DE ANO 2009/2010 – MAIORES INCIDÊNCIAS
MG 

1.626

PR

1.083

SC

1.034

SP

701

RJ

662

Fonte: Central de Informações Operacionais / DPRF
  

MORTOS EM BR's– OPERAÇÃO FIM DE ANO 2009/2010 – MAIORES INCIDÊNCIAS
MG

89

PR

41

BA

33

SC

26

PE

26

Fonte: Central de Informações Operacionais / DPRF


	

	

	
	


