Educando os Ciclistas

 O Projeto ¨Bicicleta Sinalizada¨ é o carro-chefe de um dos quatro projetos elaborados e desenvolvidos pela Prefeitura de Dourados, através da Semhsur – Secretaria de Habitação e Serviços Urbanos e Superintendência de Trânsito. Esse projeto já percorreu mais de vinte escolas, orientando a grande comunidade de ciclistas e estudantes.

Entre palestras e orientações, procuramos mostrar as condutas e atitudes que ciclistas devem ter no trânsito de nossa cidade, além da colocação e distribuição do kit refletivo, que é uma fita adesiva semelhante ao colocado nos capacetes.

Durante alguns meses de trabalhos, onde já atingimos uma média de trinta mil ciclistas, observamos que trinta por cento deles estavam em condições críticas de uso, ou seja, sem freio dianteiro e/ou traseiro, sem o pezinho de apoio e com as luvas danificadas nas duas pontas do guidom, devido ao encosto nas paredes da escola, da própria casa e em outros lugares, causando prejuízos não só ao patrimônio público e privado, como ainda numa queda, podendo machucar o corpo gravemente.

Outro ponto abordado e, sem dúvida o de maior importância, é quanto ao comportamento do ciclista no trânsito. A questão de andarem em fila dupla, tripla, ocupando o espaço de veículos e motos nas pistas de rolamento, é dos muitos temas abordados nas palestras, além daquele velho conhecido comportamento de não respeitar o sinal vermelho dos semáforos. Outro programa que tenta educar para o trânsito jovens e crianças é o “De volta às aulas - Transite Legal” que leva aos estudantes instruções de boa conduta e respeito no trânsito.

Dentro destes projetos, notamos uma receptividade muito boa, comportamento este que com apoio de diretores e educadores, fazem os resultados aparecerem. Isso faz com que acreditemos que, ao longo desses projetos, as pessoas vão se conscientizando e tomando cuidado ao transitar.

Ciclistas! “Não andem em fila dupla... Não estacionem nas esquinas e cruzamentos... Façam sempre uma revisão em suas bicicletas... Respeitem a sinalização e Valorizem a Vida”.
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