TRÂNSITO CHEGA NAS ESCOLAS
Esta semana comemoraremos o ‘Dia do Motorista’ (25/07) e o ‘Dia do Motociclista’ (27/07). E temos muito que comemorar. Sinceramente, temos. Nos últimos oito anos, Dourados reduziu sistematicamente as estatísticas de acidentes graças ao trabalho de conscientização dos munícipes na importância de se dirigir com segurança e respeito às normas de trânsito.
É óbvio que temos muito que aperfeiçoar e que trabalhar. As infrações de trânsito são constantes e os acidentes continuam a penalizar as famílias que perdem entes queridos nas nossas ruas, avenidas e rodovias. Como se sabe, esses sinistros, muitas vezes, são provocados pela imprudência dos condutores e até mesmo pedestres.
A gestão do prefeito Laerte Tetila, contudo, vem fazendo a lição de casa diariamente por meio de obras de infra-estrutura, sinalização, cursos, palestras, campanhas e recuperação de ruas, ciclovias, placas e calçadas. Tudo visando uma melhor segurança da população em geral.
 Para tanto, é preciso capacitar, não só condutores, mas também os nossos agentes de trânsito. Só a título de informação, em junho (21), a Superintendência de Trânsito de Dourados realizou mais um curso para maior segurança de trânsito destinado aos motoristas de todas as secretarias da Prefeitura. Nossa intenção é de que os agentes da Prefeitura se conscientizem da sua responsabilidade na condução de veículos oficiais. 
 O evento aconteceu no auditório José Cerveira e contou com a participação da Polícia Militar, Sest/Senat, Samu, Corpo de Bombeiros, Senai e secretarias municipais de Saúde e Gestão Pública.
 E os trabalhos não param por aí. Dando continuidade às ações de conscientização, o Departamento Estadual de Trânsito (Detran/MS) lança, também esta semana, a campanha “Se liga no Trânsito, Se liga na Vida”, voltada para carroceiros, motoristas, motociclistas, pedestres e ciclistas. O objetivo da campanha é convocar toda sociedade a, não só participar, mas também contribuir com uma mudança de comportamento e mentalidade de todos que trafegam pelas ruas do município.
Outra importante medida, dessa vez, nas escolas visa capacitar professores da rede de ensino de Dourados para que possam levar as informações de trânsito para os estudantes.
 A medida faz parte da Resolução 265/07 do Conselho Nacional de Trânsito (Contran) e é exclusivamente dirigida ao ensino médio e não é compulsória; ou seja: depende do interesse de cada escola. Veja novas informações no site do Denatran.
Dourados, mais uma vez, já saiu na frente e dá exemplo de cidadania ao discutir a resolução e sua praticidade. Na semana passada, professores da rede e o Comitê Temático de Trânsito, que faz parte do Comitê de Cidades Educadoras de Dourados, se reuniram no Detran/MS para debater a metodologia a ser utilizada em sala de aula.   
 É um avanço, sem dúvida, já que os nossos jovens estarão se informando nas escolas em que estudam por professores capacitados e bem orientados. Juntos, eles – mestres e alunos – trocarão experiências e informações dentro de uma grade específica de como se inserir nesse universo chamado trânsito. É mais uma forma de, juntos, chegarmos ao nosso destino que é viver em segurança
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